
Morfologie I (CJA006) – zápočtový test E (30. 1. 2008) odpovědi   
 
1. Označte slovo, které má strukturu [[kořen]sufix]. (1)  
a) vyjít 
b) pálka 
c) slepý: slep-ý  
  
2. Který z uvedených infinitivů obsahuje nulový kmenotvorný sufix? (2)  
a) plout: plou-Ø-t  
b) klečet 
c) seknout 
 
3. Označte negramatickou strukturu. (1)  
a) Sedě v křesle sledoval televizi. 
b) Přijda domů zapnul televizi. – špatná forma přechodníku, správně: Přišed domů ...  
c) Zapnuv televizi uvelebil se v křesle. 
 
 
4. Proveďte morfematickou analýzu slova drtičům. (2)  
drt-i-č-ům, drt = kořen, i = tematický vokál, č = jmenný sufix (činitelský), ům = DatPl   
 
 
5. Uveďte příklad kořene s alomorfy, které se liší alternací velára ~ postalveolára. (2) 
např. ruk-a, ruč-ka, mouch-a, muš-í, jóg-a, jóž-ka 
 
  
6. Vysvětlete pojem ablaut. Uveďte příklad. (2)  
alternace kořenových vokálů, které jsou podmíněny gramaticky, např. vozit a vést 
 
 
7. Sufix, jímž jsou derivována posesivní adjektiva, má dva alomorfy. Jaké? Definujte 
kontext pro jejich distribuci. (2)   
ův – derivuje z životných maskulin, in – derivuje z životných feminin 
ův ↔ [A, Poses] / [N, Masc, Anim] 
in ↔ [A, Poses] / [N, Fem, Anim] 
 
 
 
 
 
 
 
 


